

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

HABILIDADES

No me cuento entre los que se han forjado ilusiones respecto de la actuación política de Lerroux. He recordado, como podía de reconocerlo, que no obstante sus tareas políticas, su personalidad había destacado entre tantos arbutos enanos del republicanismismo; pero sin olvidar nunca, y haciéndolo constar siempre, que quien tuvo, retuvo y guardó para la vejez; y ¡ay! don Alejandro que va para Villaveja, tiene el zurrón completamente lleno.

El señor Lerroux, ha sido siempre un hombre lletisimo, pero ahora parece que pone todo su empeño en resultar un hombre hábil. La habilidad de Lerroux tiene una expresión adecuada: se llama disimulo. Disimula su aptitud de poder. Trata de convencer a todos de que no dará un sólo paso para ponerle la mano encima ni para que se adelante el momento en que pudiera porársela. Pudo elegir entre el gobierno y la oposición y optó por la segunda; pero no gobierna, ni se opone a nada. Y no oponerse, es no diferenciarse, ni delimitarse. Es prolongar la mayoría en la que no hay temores, ni avaras y gruñen jabalíes. La prolonga y hasta la acepta como expresión de la voluntad nacional; y por eso dice, o da a entender que él no reformará los trajes que los señores parlamentarios corrian y le obligan a vestir a España. Y si esta es la actitud del jefe de los radicales dicho se está que tan lindo es Enero como Febrero y que fuera poco lo que, recíprocamente, en cuanto alzadas, tendrían que echarse en cara el y la sartén.

Por lo cual decimos a los católicos que nos lean que, de tejas abajo, pongan sus esperanzas en sí mismos, en el despliegue de sus actividades y de sus entusiasmos y no las cifren, por lo glorioso que les parezcan, e incluso sean, en las ayudas del adversario o del enemigo que, con aparente respeto, se acerque a sus posiciones. Lo que hay que hacer es defender estas en todo lo que le permitan las circunstancias y disponer el ánimo para la defensa más eficaz. Esta defensa se llama, en el mejor de los casos, «unión» y cuando esta no es posible «inteligencia» de los católicos. Unión o inteligencia para en su día, cambiar de táctica sustituyendo la defensiva por la ofensiva para sustituir, a la vez, los tóxicos antirreligiosos por las esencias católicas, y el derecho racionalista y y así por el único verdadero derecho, aquel derecho cristiano que ha durado por el alveo de las centurias y de las generaciones creyentes y españolas floreciendo en obras que han sido pasmo del mundo.

MIGUEL PEÑAFLOR

Ninguna Casa

su artículo de escritorio, Despachos completos como

CASAU
presenta un buen surtido en Gramófonos, discos y Radios

CASAU

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Madrid ha venido por unos días el capitán de corbeta don Rafael Guillán y Carlos Roca.
—A Barcelona ha marchado el teniente de navío don Vicente Ramírez.
—A Madrid el teniente de ingenieros de la Armada don Fernando de Rodrigo y el teniente coronel de Estado Mayor don José María Aymat.
—A Madrid el comandante de Infantería don Hipólito Martínez Parra.
—De Madrid han llegado doña Carmen Carlos Roca viuda de Gómez Pareja y su bella hija María Teresa.
—De Deñá, el capitán de corbeta don Francisco Tavie de Andrade y su bella esposa doña Carmen Martínez Casas.
—Se encuentra en Cartagena el teniente de navío y piloto aviador don Francisco Calvar con su bella esposa Anita Martínez Casas.
—A Valencia marchó el general de brigada Excmo. señor don José García Aldave.

NOTAS VARIAS

Ayar visitó por primera vez las galas de mujer la bellísima señorita Milagros Carvera Carvera hija del Almirante Jefe de esta Base Naval Principal Excmo. señor don Juan Carvera.
—Por la Excmo. señora marquesa viuda de San Miguel de la Vega ha sido pedida a los señores de Sánchez Ocaña la mano de su bella sobrina Renita Díaz Sportorno para su hijo el oficial aviador don José de Arcoquis marques de San Miguel de la Vega.
Entre los novios se han cruzado varios regalos y la boda se ha fijado para fecha próxima.
Nuestra enhorabuena.
ENFERMOS
Se encuentra enferma doña María Nabona, esposa del ingeniero de minas don Simón Martí.
—Está restablecida de su enfermedad la madre del jefe del ramo de ingenieros de este Arsenal don José Rubi.
—Se hallan mejoradas la Excmo. señora doña Flora Izquierdo de Molero y su bella hija Isabele.
—Se encuentra enferma la encantadora niña Mari Sal Barrada y Barredo, hija del capitán de Infantería don José.

DE PROCESIONES

El próximo miércoles a las siete de la tarde se reúnen en Cabildo general las cofradías de Californios y Marrujos para tratar sobre las procesiones de este año y acordar echarlas o no a la calle.

Sabemos que hay disparidad de opiniones entre los cofrades siendo difícil prever el criterio que saldrá triunfante.

DE FUTBOL

Cartagena F. C. 4
Gimnástica Abad 0

No refleja tan tanto el desarrollo del partido. La «Gimnástica» después de un primer tiempo bastante bueno que desconoció por completo al «Cartagena» no mereció tal derrota.

jugaron con entusiasmo y realizaron las mejores jugadas que se vieron durante todo el partido.

Sus delanteros bien compensados no fueron eficaces en sus tiros. Estos resultaron algo inocentes que al portero cartagenero le fueron a las manos, excepto uno potente de Benavides. De todas formas, hubo un momento de verdadero peligro a consecuencia de un centro maguillero de Villales que dió en el mismo agua.

Terminó el primer tiempo con un gol, hecho en pleno el día.
La segunda parte varió la economía del encuentro; prescindiendo el «Cartagena» y logrando tres tantos más, uno de ellos en colaboración con la delana gimnástica.

El «Cartagena» hizo una pobísima exhibición. Fueron sus avances descoordinados, sin orden ni tinalon. Dió lugar a impresiones de poses: tan sólo dos jugadores: Payola y Angellillo.

Por primera vez alzó un nuevo elemento, Cayetano, que fué uno de los más trabajadores delanteros.

Por otra parte del tiempo, con currió poco público. Arbitraron el primero y segundo tiempo, respectivamente, Integui y Aguirre.

X

En el Stadium se jugó el partido correspondiente al torneo de clubs no federados, entre «Sporting Cartagenero» y «Los Diablos Rojos».

Ganaron los del «Sporting» por un gol a cero.

El campeonato liguero

(Por telégrafo)

Primera división

Bilbao.—El Athletic y el Madrid empataron a 3.

Barcelona.—Titular 3, Irún 2.

Santander.—El titular y el Alavés empataron a 1.

San Sebastián.—Donostia 7, Arenas 0.

Valencia.—Titular 3, Españañol 1.

Segunda división

Madrid.—Athletic 1, Oviedo 0

Barcelona.—Cataluña 1, Murcia 2.

Sevilla.—Betis 4, Castellón 0.

Vigo.—Celta 4, Sevilla 0.

Gijón.—Sporting 4, Coruña 1.

Información

de Marina

Del Departamento

Ha conculcado el Excmo. señor Almirante don Juan Carvera el capitán de corbeta don Francisco Tavie de Andrade, ayudante de Marina de Deñá, comandante médico don Joaquín Sada y el capitán de Infantería de Marina, don Angel Iguada.

—Esta mañana se ha efectuado la entrega de la comensal (del Arsenal), por el comandante de Intendencia don Pedro Poutan el jefe de igual empleo, don Alfredo Arrabal.

Del Diario Oficial

Concede Gran Cruz de la Orden de San Hermenegildo, al contralmirante don Alvaro Guillán.

—Nombra comandante del torpedero 18 el teniente de navío don Mi-

guel Angel Gerola Aguiló y Aguado, en relevo del oficial de igual empleo, don Francisco Fernández de la Puente y Gómez que pasa a otro destino.

—Nombra oficiales segundos al servicio de la Marina me ante a don Antonio Bosch, don Osmundo Soñaguro, don Fernando Estrada, don José Manuel Saiz, don Fernando Ayarvide, don Angel Zabala, don José de Echevarría, don Jesús Baños, don Carlos Delgado, don Joaquín Rodríguez de Vera y don Timoteo Oñodo.

Leyendo la Prensa

De «La Gaceta del Norte»

«Averano». [Secularización] [Califica] El Parlamento trata de imponer los «los ciudadanos por imperativo de la ley.

«Reverso». Ha fallecido en Zaragoza un diputado de las Cortes Constituyentes El primero que ha pasado por este trabajo: don Manuel Llorente. Al cadáver acudieron condecorados legisladores.

Resañando o, dice un periódico de Zaragoza:

«El létreo fué llevado en hombros por elementos de la Juventud republicana radical de Aragón hasta la sepultura.»

«El obispo, precedido el cortejo fué «b» por la Cruz alzada, fué llevado a la iglesia parroquial, donde se le cantó un responso.»

¿Para que comentarlos?

El odio de la Masonería, dueña de gran parte de la Prensa española que más se distingue en la obra demolidora a que vamos asistiendo, a la Religión católica y de un modo espectacular a la Compañía de Jesús es cosa que sabe hasta los niños.

Pero bueno es recordar en todos los momentos la memoria de los olvidados y sobre todo de los que creían que eso de la Masonería, de las Logias y de su lucha implacable contra la Religión en todos los países y de un fantasma que ideábamos unos cuantos hombres que no tenemos, por lo visto, otra cosa en qué perder el tiempo.

Viene hoy en nuestro auxilio el importante diario barcelonés «El Correo Catalán», que está haciendo una documentadísima y valiente labor antimasónica, con un alto sentido patriótico. Vean nuestros lectores estos párrafos:

«He aquí algunas indicaciones documentales: La «Gran Logia española», en su Asamblea de 1928, acordó «emprender una activa campaña contra el jesuitismo dirigido al papa criterio del Soberano Consejo la realización de la misma». En una circular, repartida durante la Dictadura a los «callejones», la misma Gran Logia se complace que «la Masonería española, como ha dicho muy bien don HH Barcia y Esteve en las sesiones de Ginebra, prosigue con tesón su lucha contra el clericalismo y «especialmente contra el jesuitismo, origen de toda reacción». La táctica que siguieron se halla perfectamente expuesta en la Memoria de 1927: «limitemos su conducto; empleemos todos nuestros medios para «acabarles el terreno» que con malas artes han conquistado y venceremos». Cuando la revolución coronó los esfuerzos secretos el «Boletín de la Gran Logia española» no

se recató de acudir a sus adheridos para que exigiesen una Constitución antirreligiosa, ni de proclamar que «eso no puede continuar así». Los jesuitas son siervos del Vaticano y España un feudo de San Ignacio».

«Las voces que habremos leído en «El Socialista» que era una «indignación» que en Rusia se fusilase a las gentes y se las deportase a Siberia... ¡Eso era en tiempo del zarismo!...

A lo sumo, se había asesinado a un papa o a algún sacerdote católico pero, ¡ah!, esos no son hombres, ni ciudadanos, ni tienen derecho a la vida.

Pero he aquí que «El Socialista» tiene la bondad de decirnos ahora que es ministerial y de «orden», lo que ha hecho la «dictadura del proletariado» no ya con sacerdotes y monjes, sino con sindicalistas y acaudalados. Vea...

Instaurada en Rusia la dictadura del proletariado, lo primero que hicieron los bolcheviques fué librarse de la peste sindicalista y anarquista. Al decir de Trotski se tendieron redes policíacas, para la captura de esos elementos honestos para el proletariado.

Poco después del triunfo comunista, estaban los anarquistas o fusilados o en Siberia.

En España comunistas y socialistas van del brazo. Y ni entre ellos se entienden ni hay quien los entienda a ellos.

A «El Socialista» se le ha olvidado decir lo que hizo esa dictadura con los propios socialistas de la II Internacional. No se ha perseguido a nadie con más ímpetu y saña que a los correccionistas de «El Socialista» que como se sabe tiene en su programa el «cuarto voto» de Amsterdam.

Para probar, desde luego, su independencia de todo Poder y toda organización extrajeros.

Juventudes Católicas

En el Patronato

Los jóvenes de la Asociación de Hijos de María del Patronato del Sagrado Corazón de Jesús celebraron ayer mañana Comunion general, cuya intención particular fué en salvago de las almas del antiguo Director y virtuoso sacerdote don José Aguirre Guerra y de los Hijos de la Caridad sor Gabriela Colliantes y sor Perboyre Ortiz, recientemente fallecidos, y en desagravio con motivo del Centenario.

La concurrencia de asociados fué extraordinaria, dando un hermoso ejemplo de piedad cristiana.

Después la Directiva celebró Junta, a la que concurrió el Arcipreste don Pedro Gambín, que presentó al nuevo director de la Asociación, en delegación suya, el virtuoso e ilustrado sacerdote don Santos Matá; Zamora, coadjutor de la parroquia del Carmen de esta ciudad, el cual pronunció eloquentes frases de exaltación, ofreciendo su entusiasta cooperación para el mayor progreso de esta brillante juventud católica.

Entre los asuntos tratados figuró la creación de la Sección Deportiva que dando nombre a una comisión de directivos que redactará las bases para su funcionamiento y que a juzgar por los entusiasmos de que dan muestras habrá de obtener gran resonancia en la vida deportiva local.

Nuestra enhorabuena y ¡de aquí!